

职教乡村振兴

陕西交通职业技术学院

学校召开乡村振兴领导小组办公室专题会议。3月28日，学校乡村振兴领导小组办公室召开专题会议。副校长、实施

我省四所职业院校入选教育部“2021年产教融合校企合作典型案例”

根据教育部《关于征集产教融合校企合作案例的启事》精神，中国教育发展战略学会产教融合专业委员会受教育部委托组织申报和遴选工作，并于3月25日公布了《2021年产教

乡村振兴战略领导小组办公室主任刘晶出席会议。党政办主任、振兴办副主任赵登攀主持会议。（通讯员 陈思茹）

融合校企合作典型案例名单》，485个优秀产教融合案例入选。我省四所职业院校入选。

序号	报送单位	案例名称
1	陕西工业职业技术学院	对接行业发展，聚焦精密制造，校企协同培养复合型技术技能人才
2	陕西财经职业技术学院	产教融合谋发展，双元育人结硕果——基于“4321模式”校企共建实践教学基地探索
3	陕西能源职业技术学院	康教融合四共同 校企协同三递进—残疾人康复人才培养双元育人模式的探索与实践
4	陕西省电子信息学校	“四联四定、四位一体、四方互动”校企合作协同育人

（通讯员 杨云箐 张益华 胡馨文 许嘉容）

我省多所高职院校共青团在2021年度省级述职评议中荣获多项荣誉

3月18日，共青团陕西省委、中共陕西省委教育工委下发了《关于2021年度陕西高校共青团述职评议考核结果的通报》文件，我省多所高职院校共青团荣获多项荣誉。

2021年陕西高校共青团工作优秀单位：陕西工业职业技术学院、陕西国防工业职业技术学院、陕西财经职业技术学院、宝鸡职业技术学院

2021年陕西高校支持共青团工作好书记（校长）：陕西工业职业技术学院校长刘永亮，陕西国防工业职业技术学院党委副书记杨聪，陕西职业技术学院党委委员、副院长段东旭，校党委副书记、西安医学高等专科学校纪委书记孟跃进，宝鸡职业技术学院党委副书记杨清漪

2021年陕西高校共青团工作先进个人：陕西工业职业技术学院财经与旅游学院团总支书记杜娟、陕西国防工业职业技术学院校团委刘伟、陕西职业技术学院团委房珊、西安医学高等专科学校校团委书记韩舜琦、陕西财经职业技术学院大数据与人工智能学院团总支书记谢卫朋、宝鸡职业技术学院团委干事申姗

促进大学生创新创业先进单位：陕西职业技术学院
实施青年马克思主义者培养工程先进单位：西安医学高等专科学校

（通讯员 杨云箐 邓嘉琪 戈建伟 黄亚蕊 张益华 李建科）

我省13所高职院校入选第三批全国党建工作示范高校、样板支部培育创建单位名单

3月10日，《教育部办公厅关于公布第三批全国党建工作示范高校、标杆院系、样板支部培育创建单位名单的通知》（教思政厅函〔2022〕4号）发布，经省级党委教育工作部门推荐、资格审查、专家推荐、教育部党的建设和全面从严治党工作领导小组成员单位集中审议、结果公示，遴选出11个全国党建工作示范高校、100个全国党建工作标杆院系、1000个全国党建工作样板支部培育创建单位。

陕西工业职业技术学院党委入选第三批11个“全国党建工作示范高校”培育创建单位名单。

陕西工业职业技术学院学生工作党总支学生工作党支部、材料工程学院教师党支部，陕西能源职业技术学院煤炭与化工产业学院教工第一党支部，陕西国防工业职业技

术学院电子信息学院数字通信教师党支部，陕西财经职业技术学院用友·新道会计学院学生第三党支部、商学院教师第一党支部，陕西交通职业技术学院建筑与测绘工程学院教工第二党支部、学工部党支部，陕西职业技术学院对外贸易学院学生第一党支部，陕西铁路工程职业技术学院城轨工程学院盾构党支部，西安航空职业技术学院通用航空学院教工党支部，西安铁路职业技术学院交通运输学院教学第一党支部，宝鸡职业技术学院医学院护理党支部，杨凌职业技术学院动物工程学院动物医学党支部，咸阳职业技术学院师范学院教工党支部，汉中职业技术学院马克思主义学院直属党支部等13所院校的16个党支部入选第三批1000个“全国党建工作样板支部”培育创建单位名单。

（通讯员 杨云箐 胡馨文 张益华 戈建伟）

陕西职业教育动态

Shaanxi Zhi Jiao Dong Tai

主管：陕西省教育厅
主审：崔岩

主办：陕西省职业技术教育学会
主编：杨建民

2022年第5期 总第136期
编辑：陈会玲

国务院联防联控督导检查组到宝鸡职院督导检查疫情防控工作

3月26日，国务院联防联控机制第十督查组到宝鸡职业技术学院督导检查疫情防控工作。副省长方光华、省委教育工委书记王建利、宝鸡市委书记杨广亭、宝鸡职业技术学院党委书记苏永兴、院长张永良现场汇报了学院相关工作，督查组对宝鸡职院扎实细致的疫情防控工作给予充分肯定。（通讯员 李建科）

取汇报、查阅资料、实地查看等形式检查了学院疫情应急处置、常态化防控措施。宝鸡职院党委书记苏永兴、院长张永良现场汇报了学院相关工作，督查组对宝鸡职院扎实细致的疫情防控工作给予充分肯定。（通讯员 李建科）

教育厅领导到多校督查指导疫情防控工作

省委教育工委书记王建利到宝鸡职院督查指导疫情防控工作。3月14日，省委教育工委书记王建利到宝鸡职业技术学院检查指导疫情防控工作。省委教育工作委员会、省教育厅二级巡视员高巍，省教育厅外事处处长文通、办公室副主任巩建朝，宝鸡市教育局副局长毛亚莉等陪同检查。宝鸡职院学院党委书记苏永兴、院长张永良现场汇报工作，学院党委副书记杨清漪、党委常委副院长宫先成参加检查。王建利在北大门查看了门禁管理和校园北区实训中心集中隔离区，现场检查师生全员核酸检测和校园管理情况。详细询问了学院疫情防控、师生健康摸底排查、防疫物资储备、应急处理、在线教学和学生就餐、生活保障等情况。检查工作后，王建利在文理学院主持召开宝鸡市大中专院校疫情防控工作调度会，学院领导班子全体成员及相关部门负责同志参加，张永良代表学院发言。苏永兴、张永良表示一定按照省委教育工委、省教育厅和宝鸡市疫情防控部门的部署安排，进一步落实落细疫情防控措施，全力做好疫情防控、线上教学等工作，筑牢校园安全屏障，为宝鸡乃至全省全面打赢疫情防控阻击战贡献宝职力量。

省委教育工委副书记、厅长刘建林到陕西机电职院督查指导疫情防控工作。3月20日，省委教育工委副书记、省教育厅厅长刘建林同志到陕西机电职业技术学院督导调研学校疫情防控工作，实地察看学校疫情防控措施落实情况，并详细听取学院党委书记伊逊智就学校疫情防控工作的专题汇报。刘建林在督查指导时指出，要认真学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神，坚决落实国务院联防联控机制和省委、省政府决策部署，以及属地疫

情防控部门各项要求。刘建林强调，封闭管理期间，尤其要做好学生的思想教育引领和心理健康教育工作，加强校内外学生的心理辅导和关怀关爱。特殊时期，坚决禁止校外实习学生返校，及时掌握并汇报，避免风险人群扩大。同时，学校要保证后勤保障和物资运输通道，进出车辆和人员要进行专门消杀。坚决守住校园疫情防控底线，确保万无一失。

省教育厅领导到杨凌职院督查指导疫情防控工作。3月24日，省委教育工委、省教育厅巡视员张双前、省委教育工委二级调研员马斌等一行来到学校督查指导疫情防控工作。杨凌职业技术学院院长王周锁，党委副书记任得元，副校长胡俊鹏，以及相关部门负责人参加座谈。王周锁代表学校对张双前一行的到来表示欢迎，他从学校疫情防控工作的组织领导、校地联动、条件准备、预案演练、核酸检测、疫苗接种、应急处置、常态防控、督导检查等9个方面的落实情况，以及下一步工作措施等方面汇报了学校疫情防控工作的总体情况。任得元从快、封、创新、疏四个方面，对学校疫情防控工作的反应迅速、封校应急处置工作、领导下沉一线轮流值岗、疏导解释政策和心理疏导等工作进行了汇报。

省委教育工委统战部部长孙全学一行到能源职院督查指导疫情防控工作。3月24日，省委教育工委统战部部长孙全学一行到陕西能源职业技术学院检查校园常态化疫情防控工作。副校长刘浩带领党政办、保卫处、后勤保障等部门负责人陪同检查。

（通讯员 李建科 刘远 解晓盈 胡馨文）

学会动态

陕西省高职院校教师学术论文撰写视频报告会在陕西工院举行

为提升我省高职院校教师学术论文撰写能力，促进教师学术水平的提高，3月16日下午，由陕西省职业技术教育学会和陕西工业职业技术学院联合举办的陕西省高职院校教师学术论文撰写报告会以线上视频会议方式顺利举行。报告会特别邀请西北政法大学张夏恒博士和陕西铁路工程职业技术学院王闯博士针对高职院校教师如何开展高水平学术论文撰写进行专题讲座，报告会由陕西工业职业技术学院副校长梅创社教授主持，全省各高职院校近500人以线上形式聆听了学术报告。

报告会上，张夏恒博士从论文评价指标、论文选题知识与

技巧、论文标题撰写技巧、文献综述、论文“四美”原则、论文修改的“333”原则以及论文投稿技巧等七个方面进行了详细讲解；王闯博士对学术界国内外学术泰斗的学术经历、国内外学术文化、高职院校课题申报分类、常见著名期刊源、五大检索机构、SCI论文写作注意事项与中文核心期刊整体结构等内容作了精彩报告。

本次报告会内涵丰富，对提升我省高职院校教师学术水平，活跃学术氛围，提高教师论文撰写能力和论文质量起到了积极的推进作用。

院校动态

陕西工业职业技术学院

1.科研荣誉。（1）4项科研成果获2022年度陕西高等学校科学技术研究优秀成果奖。3月28日，陕西省教育厅印发了《关于公布2022年度陕西高等学校科学技术研究优秀成果奖的通报》，学校机械工程学院林希副教授与陕西科技大学联合申报的《农产品绿色节能干制加工关键技术及应用》成果荣获一等奖；信息工程学院李龙副教授团队申报的《特征加权的模糊半监督聚类算法及植物叶片图像鉴别研究》、电气工程学院齐锴亮副教授团队申报的《光伏智能温室在安康地区扶贫领域的推广与应用》和信息工程学院陈小健副教授团队申报的《移动互联网在线学习平台及资源开发与应用研究》三项科技成果均荣获三等奖。（2）学校获批立项第一届黄炎培职业教育思想研究规划课题。3月18日，中华职业教育社发布了关于“第一届黄炎培职业教育思想研究规划课题”评审结果公示通知，学校图书馆段辉老师主持课题获批立项。

2.其他荣誉。（1）学校荣获“2021年度全省教育系统国有资产管理工作先进集体”称号。3月16日，陕西省委教育工委、陕西省教育厅印发了《关于2021年度全省教育系统综合表彰的通报》（陕教工〔2022〕21号），学校荣获“2021年度国有资产管理工作先进集体”称号。据悉，学校也是陕西省唯一连续三年获得“国有资产管理工作先进集体”称号的高职院校。

（2）学校学生会荣获2021年度陕西省标兵学联学生会组织。3月31日，陕西省学生联合会下发文件表彰了一批标兵学联学生会组织和先进工作个人。学校学生会荣获2021年度陕西省标兵学联学生会组织，校学生会轮值主席衡亮东、杨朴光、苟妍3名同学荣获陕西省学联学生会先进工作个人。本次受到表彰的学联学生会组织共52个，学校是唯一受表彰的高职院校。
（通讯员 杨云箐）

杨凌职业技术学院

1.全国“两会”精神传达学习会召开，学校领导在杨凌职院分会场参会。3月16日，全国“两会”精神传达学习会在西北农林科技大学召开。学校领导，党委委员、各部门负责人、各二级学院党总支书记、院长在学校三校区分会场通过视频参会。

2.杨凌发现一株山桃珍品——蟠龙山桃。3月13日，西北地区桃花专家、学院副教授张君超老师在杨凌一处废弃的山桃林中发现了一株山桃珍品——蟠龙山桃，张君超老师将蟠龙山桃迁移至杨凌桃花产学研示范基地，进行迁地保护。
（通讯员 解晓盈）

陕西铁路工程职业技术学院

1.2021年度“陕西高校新闻奖”评选结果揭晓，《陕铁院报》8件作品获奖。3月15日，陕西省高校校报研究会公布了2021年度“陕西高校新闻奖”评选结果，《陕铁院报》推荐的8件参评作品获奖。其中特等奖1件，一等奖4件，二等奖3件。

2.组织开展“师生齐心协力共建绿色校园”劳动教育实践活动。3月20日，学校组织高新区部分师生代表在高新区西区开展了主题为“师生齐心协力，共建绿色校园”的劳动教育实践活动。学校党委副书记、纪委书记黎炜，副校长蒋平江、贺建峰出席本次活动，驻高新区的各职能部门教职工代表及高新区四个二级学院的师生代表共同参与此次劳动教育实践活动。
（通讯员 张君第）

陕西国防工业职业技术学院

学校召开2022年校园文化建设专题讨论会。3月24日，学校召开2022年校园文化建设讨论会，研讨校园文化建设工作。会上党委宣传部负责人张鹏汇报了2022年校园文化建设提升工作方案，与会人员围绕校园人文

景观建设、校园环境美化以及校园文化建设存在的问题等内容进行了讨论。
（通讯员 邓嘉琪）

陕西职业技术学院

学院三届二次教代会暨四届二次工代会圆满召开。3月23日，学院通过线上线下相结合的方式成功召开了三届二次教代会暨四届二次工代会。会议由党委副书记、工会主席党颉主持。大会宣布代表们对《学院工作报告的决议（草案）》、《学院工会工作报告的决议（草案）》和《学院财务工作报告的决议（草案）》的表决结果——全体教职工代表一致通过了大会报告，并通报了各代表团对以上报告讨论审议提出的建设性意见和建议。
（通讯员 戈建伟）

陕西交通职业技术学院

1.党委书记杨云峰当选未央区第十八届人大代表。3月15日，张家堡街道第21选区顺利完成了未央区第十八届人民代表大会代表换届选举工作。学校党委书记杨云峰同志当选为未央区第十八届人民代表大会代表。

2.获“陕西高校新闻奖”一等奖等多个奖项。3月16日，2021年度“陕西高校新闻奖”揭晓。学校共有4件新闻作品获奖，其中一等奖2件、二等奖2件。
（通讯员 陈思茹）

陕西机电职业技术学院

云端研修高端外语教育改革盛会。3月20日，以“理解中国沟通世界”为主题的第六届全国高等学校外语教育改革与发展高端论坛闭幕，学校基础部组织英语教研室教师集体在线观看学习，与全国数十万外语教育同仁云端相聚，共探百年变局下中国高等外语教育发展新思路。
（通讯员 刘远）

延安职业技术学院

1.学院获2021年全省高校校园文化建设优秀成果三等奖。3月25日，中共陕西省委教育工委下发了《关于表彰2021年全省高校校园文化建设优秀成果的通报》，延安职业技术学院申报的《依托资源优势，赓续红色血脉，全力推进“红色文化浸润校园”工程》项目荣获三等奖。

2.学院6件作品在2021年度“陕西高校新闻奖”评选中再获佳绩。3月16日，2021年度“陕西高校新闻奖”评选结果揭晓，学校6件作品获奖，其中一等奖2件，二等奖4件，在全省

国际交流合作

陕西工业职业技术学院

教育部“汉语桥”线上团组交流项目——“2022印尼青年领袖春令营”顺利开营。3月21日，由教育部中外语言交流合作中心主办，学校承办的“品三秦文化，学中国技艺，2022汉语桥印尼青年领袖春令营”开营仪式以视频会议的形式举行。学校党委副书记田昊、印尼三宝垄维瓦学院院长苏桑托、南苏门答腊省职业学校校长苏希拉、迪亚大学经济与商业系主任马赫尼等出席仪式，来自印尼多所本科院校和职业学校的近300名师生参加了活动。学校国际教育学院院长秦景俊主持仪式。

（通讯员 张益华）

获奖的职业院校中位列前茅。

（通讯员 宋文）

宝鸡职业技术学院

学院再获全国高职师范类排名第一。3月17日，金平果连续第十一次推出中国高职院校竞争力排行榜，学院继2020年荣获全国高职师范类排名第一后，时隔一年再获全国高职师范类排名第一。
（通讯员 李建科）

西安医学高等专科学校

1.学校荣获2021年全省高校校园文化建设优秀成果三等奖。3月18日，中共陕西省委教育工委发布了《关于表彰2021年全省高校校园文化建设优秀成果的通报》，学校申报的《五度创新学好百年党史“三雅四清”建好一流校园》荣获2021年陕西省高校校园文化建设优秀成果三等奖。

2.学校召开党史学习教育专题民主生活会。3月15日，学校召开党史学习教育专题民主生活会。结合疫情防控需要，省委党史学习教育第十五巡回指导组四人以腾讯会议形式列席，组长赵军政全程指导并讲话。
（通讯员 黄亚蕊）

西安海棠职业学院

学院2021年职称评审会议顺利召开。3月19日，学院2021年教师职称评审会议召开，学院院长冯居秦、教学工作部部长杨国峰及评审委员会专家17人出席本次会议。本次会议由行政工作部部长于启波主持。
（通讯员 雍田）

眉县职教中心

1.学校教务科组织召开2022年省市教学能力竞赛工作推进会。3月16日，教务科组织召开2022年省市教学能力竞赛工作推进会。会议由教务科科长刘涛同志主持，副校长朱小强、科研组组长李永哲、各专业部教学主任及学校2022年省市教学能力竞赛10个团队成员40多人参加了本次会议。

2.学校召开2022年陕西省职业院校技能大赛眉县职业教育中心赛点筹备工作推进会。3月23日，学校组织召开了陕西省职业院校技能大赛眉县职业教育中心赛点筹备工作推进会，学校副校长朱小强出席会议，各科室负责人、专业部负责人及相关教师参加了此次会议，会议由教务科科长刘涛主持，他对即将举办的赛事活动进行了详细的指导和安排。
（通讯员 李兰兰）

陕西财经职业技术学院

学院与塞浦路斯欧洲大学举行线上座谈会暨客座教授聘请仪式。3月17日，学院举办中外合作办学线上座谈会，塞浦路斯欧洲大学中国事务负责人科斯塔斯·高利亚莫斯教授及校方代表罗莹露，院长程书强，副院长王勇，各职能部门及相关部门负责人参会。科斯塔斯·高利亚莫斯对塞浦路斯大学及当前洽谈进展进行了介绍，并表示愿与学院齐心协力促成本次合作，进一步加强塞中交流。